

**ЗАБЛУЖДЕНИЯ  
ОДНОГО ТЕЧЕНИЯ**

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
С именем Аллаха, Всемилостивого и Милостивейшего

Пророк Мухаммад, мир Ему, сказал:  
«Стремление к званью по религии – обязанность,  
каждого мусульманина».

## ИДЕОЛОГИЯ ЗАБЛУДУШЕЙ ГРУППЫ «ХИЗБ УТ-ТАХРИР»

Рассмотрим, чем убеждения представителей партии «Хизб Ут-Тажрир» не согласуются с вероучением Ислама.

**1. Представители партии «Хизб Ут-Тажрир» отрицают одну из основ Имана (веры) – веру в то, что все предопределено Аллахом Всевышним.**

Такаяодина ит-Нахавини в своей книге, названной им «аш-Шахадати аде-Исламиyah» («Исламская личность»), написал: «Действия человека не имеют никакого отношения к судьбе, равно как и судьба не имеет отношения к действиям, так как человек совершает свои действия по своему выбору, поэтому произвольные действия не входят в судьбу».

**Опровержение.** Эти слова противоречат Корану, хадисам Пророка Мухаммада, мир Ему, и здравому смыслу.

В Коране сказано (сура 25 «аль-Фуркан», аят 2):

وَلَقَدْ عَلَّمْنَا الْاِنْسَانَ الْاَحْقَابَ

«Аллах создал каждого вечно и предопределил ее судьбу».

Аллах Всевышний сказал в Коране (сура 35 «Фатхр», аят 3): **طَرَفَ مَنَ عَالِي حَرْفٍ لَّيْلَ ۗ  
كُلُّهُمَّ لَدَيْهِ يَوْمَ تَعْلَمُونَ  
«Коране Аллаха не существует создателя».**

Также Всевышний сказал (сура 37 «ас-Саффат», аят 96):

اللّٰهُ خَلَقَ رَسُوْلًا  
«Аллах создал вас и все вами деяния».

Сказано (сура 39 «аз-Зумар», аят 62):

اللّٰهُ خَلَقَ كُلَّ شَيْءٍ

«Аллах – Создатель всего».

Понятие «всего» в данном аяте обозначает все созданное телом и его свойства, и так как к свойствам тела относятся их действия, то понимаем, что действия тел, как и все остальные их свойства, также являются созданными Аллахом.

Сказано (сура 54 «аш-Камар», аят 49):

يٰۤاٰدَمُ اسْكُنْ اٰثَرَ الْبَيْتِ  
«**Насильду, аскае, что покаяность в бытии. Аллаха создал с судьбой.**

В данном аяте словом на арабском языке «آثر» названо любовь из того, что сотворено Аллахом, – это тела и их свойства, и том числе произвольные и

непротозонные действия раба Божьих, состояния движения и покоя (несмотря на то, произвольные они или непротозонные) и т. д.

Таким образом, в приведенном аяте сообщается о том, что все существующее имеет свою судьбу, предопределенную Богом. Из этого вытекает, что нет ничего из происходящего в мире, что не имело бы судьбы.

Из всего вышесказанного следует, что слова Тахидидина ан-Набахани противоречат тексту Корана.

Сказал Ахлих Всевышний (сура 30 «ар-Рум», аят 29)

*«Разве же сможешь ты-нибудь повести по Непостижному пути твоего, которому Аллах не даровал твоего?»*

В Коране сказано, сообщая о Пророке Мусе, мир ему (сура 7 «аль-А'раф», аят 155):

*«О Аллах! Это есть испытание, длинное Таов, при котором ввести в заблуждение, кого хочешь, и ввести по пути Непостижного, кого хочешь».*

В данном аяте ясно сказано о том, что только Аллах создает направление на правильный путь и заблуждение в сердцах Своих рабов.

И сказал Аллах (сура 28 «аль-Каас», аят 56):

*«Восстину, ты (Мухаммад) не можешь вести по Непостижному пути, кого ты желаешь» — это, Аллах веден по пути Непостижного, кого Он хочет».*

То есть, кроме Аллаха, не может создать прелесть в сердцах Его рабов. Слова ан-Набахани о том, что якобы человек сам по своему выбору создает свои действия, противоречат также аяту 110 суры 6 «аль-Ан'ам»:

*«В этом аяте речь идет о том, что действия человека, такие как милостивие, намерения, являющиеся действиями сердца, а также действия других частей тела, — все это создано Аллахом».*

Разве можно что-то противопоставить принужденному доказательству из аята?

В Коране сказано (сура 6 «аль-Ан'ам», аят 162-163):

*«Скажи: «Моя молитва, мое поклонение, моя жизнь и мой смерть созданы Аллахом, — все это происходит по Его Воле. Восстину, Он — созданием Аллахом».*

*«Господь мой, о Котором нет сомнения».*

Молитва-намаз и все остальные благие деяния, о чем упоминается в данных аятах, являются произвольными действиями раба Божьего. А жизнь и смерть не являются произвольными действиями раба — они происходят независимо от воли и желания раба. Сказано в приведенных аятах, что Аллах создал все это. И Он создал все остальное. Нет Ему соучастника в Аллах создал все это. Он — Единственный. Кто дает благие после бедствия содействия чего-либо. Он — Единственный. Кто дает благие после бедствия. Вышеприведенные аяты укладывают на то, что все, кроме Аллаха, входит в Благие, будь то тело, движение, покой, цвет, мышление, понимание, слуховое, боль, вкус, слабость или сила, — абсолютно все это создано

Аллахом, никто другой не в силах создать подобное. Рабы же могут только приобрести свои действия, но они неспособны создавать их, так как они сами являются созданиями Бога. Это возрешие единственно подтверждено самим Непостижимым ученым прошлого и современности. Следующий аят Корана доказывает, что раб не может создавать ни произвольные, ни непротозонные действия.

Аллах Всевышний сказал (сура 8 «аль-Анфаль», аят 17):

*«Не вы (о верующие), убьете неверных, а Аллах сплит их. Не вы (о Мухаммад) бросите (схватить меч), когда бросит, это Аллах бросит, вы лишь подерзните верующих добром, испытанием от Себя. Восстину, Аллах — стивущий, знающий».*

Это означает, что бросок, который осуществил Пророк Мухаммад, мир ему, сохранил Аллахом. Таким образом, Пророк, мир ему, лишь приобрел свое действие.

Из сказанного следует, что группа «Хизб ут-Тахрир» противоречат вышеуказанным аятам Корана и, в особенности, исследованному из них.

Аллах Всевышний сказал (сура 2 «аль-Бакара», аят 102):

*«Они (кочевники, магу) не могут никому нанести вред, кроме как по Воле Аллаха».*

В этом аяте слово «يؤذي» имеет значение «вредить», и его нельзя толковать как «повредить» или «доказывать», т. е. Аллах не вредит и не дает дозволения своим рабам совершать грехи, аят сообщает, что все материальное действие коловане происходит по Воле Аллаха. И эти действия являются произвольными (т. е. совершенными колованом по своей воле). Следовательно, в данном аяте опровергается воззвание Т. ан-Набахани, считающего, что якобы человек сам создает свои произвольные действия, в то время эти действия Аллах ему не предопределяет.

Сказал Аллах Всевышний (сура 4 «аль-Ниса», аят 78):

*«...وَلَا تَسْتَفْتِيهِمْ فِي شَيْءٍ مِنْ شَيْءٍ فَإِنَّهُمْ لَا يَخْبِرُونَ بِشَيْءٍ مِنْ شَيْءٍ إِلَّا بِإِذْنِ اللَّهِ عَزَّ وَجَلَّ»*

*«Если случится с ними что-либо хорошее, то они (авестичанцы) скажут, что это от Аллаха, а если случится с ними какая-либо беда, то они скажут, что это от Аллаха (Мухаммад). Скажи, что все это — созданием Аллаха».*

Сказано (сура 11 «Худ», аят 34):

*«Если Аллах хотел вести нас к заблуждению».*

Сказал Аллах (сура 10 «Колос», аят 100):

*«Кто идет по пути Веры, то это — по Воле Аллаха».*

Сказал Аллах (сура 81 «Ар-Рахм», аят 29):

*«И не падает у нас желания, кроме как по Воле Аллаха — Господа миров».*

Сказки Аллах (сура 32 «Ас-Саджид», в.ст. 13):

كُلُّ شَيْءٍ عِنْدَ اللَّهِ بِأَجَلٍ مُّسَدَّدٍ

«Если бы Аллах хотел, то Он двинул бы всем Местиним путь».

Сказано (сура 49 «аль-Худжурат», в.ст. 7):

كُلُّ شَيْءٍ عِنْدَ اللَّهِ بِوَجْهٍ مُّبِينٍ

«Аллах Всевышний дал вам любовь к вере и украсил ею ваши сердца».

В Коране есть много аятов, указывающих на то, что только Аллах Всевышний по Своей Милости дает веру тем из Своих рабов, кому хочет, и что только Он затворит сердца неверующих из Своих рабов. Никто не может совершить чего-либо, кроме того, что ему предопределено Богом. Также никто не может привести себе пользу или навести вред, кроме как по Воле Аллаха. Все действия происходят по Воле Аллаха. Всякое намерение, слово и действие рабов Аллаха происходит по Его Воле.

Существует много аятов Корана, указывающих на то, что рай не создается своих действий, как например, аят 127, сура 16 «ан-Нахль»:

وَأَسْمَاءُ وَرَبِّكَ أَكْبَرُ

«Три: воистину, наше творение — только от Аллаха».

Или аят 88, сура 11 «Худ»:

وَمَا نُنْفِئُ الْإِسْلَامَ

«Моя удача — только по Воле Аллаха».

В арабском языке, когда речь идет о человеке, допускается неподходящее слово «القدر»<sup>1</sup> в таких значениях, как: «предопределен», «определить судьбу/дур», «надумать/думать/думать», «предупредить/предупредить что-либо».

Аллах сказал в Коране Пророку 'Исе (Нисус), мир Ему (сура 5 «аль-Мидя», в.ст. 110):

وَمَا نُنْفِئُكَ مِنَ الظَّالِمِينَ

В этом аяте упоминается слово الظالمين, и здесь оно означает «сделать образ», но не означает создания плоти, т.е. дарования ей бытия после небытия. Значение данного аята таково: «Кто ты возмездием из линии образ плоти».

Аллах Всевышний сказал (сура 23 «аль-Му'минун», в.ст. 14):

كُلُّ شَيْءٍ عِنْدَ اللَّهِ بِحُسْرَانٍ

Значение слова كحل في этом аяте, в том месте, где сказано о человеке, таково: «отступо/отступить», и здесь не имеется в виду дарование бытия после небытия. В данном аяте говорится о том, что Аллах предвидит всех несправедливых, Он — Единственный. Кто дает бытие после небытия. Всем же, что совершают несправедливые, присутствие началось, т.е. возмездие. Человек строит плоти и делает предположения, но происходит только то, чего хочет Аллах.

Сказано в Саджиде Коране (сура 29 «аль-Анкабут», в.ст. 17):

كُلُّ شَيْءٍ عِنْدَ اللَّهِ

Слово كحل исполняется здесь в значении «вдумываться», но не в значении «давать бытие после небытия». В данном аяте сказано, что несправедливые вдумываются.

<sup>1</sup> Одно из значений этого слова — «возмездие».

У арабов слово كحل употреблялось также в значении «принимать решение». Так, один из поэтов, восхваляя достойного человека, написал:

يُحْيِي الْقَوْمَ بِحَقِّهِمْ أَوْ يَمُوتُ

وَأَلَيْتَ لَقَدْ بَدَأَ

«Ты принимаешь решение и выполняешь, и некоторые принимают решение, но не выполняются».

Слова Т. ан-Набхани не соответствуют также хадису, переданному имамом Муслимом и аль-Байхаки.

Послание Аллаха, мир ему, сказал:

كُلُّ شَيْءٍ عِنْدَ اللَّهِ بِحَقِّهِمْ وَكَذَلِكَ

«Все происходит по Воле Аллаха, в том числе и судьба, и решение мысленное».

Пророк Мухаммад, мир ему, сказал:

كُلُّ شَيْءٍ عِنْدَ اللَّهِ بِحَقِّهِمْ وَكَذَلِكَ

«Аллах создает действительное и его действия».

Передал Ибн Хиббан от Хузайфы, да благословит его Аллах, что

Пророк, мир ему, сказал:

كُلُّ شَيْءٍ عِنْدَ اللَّهِ بِحَقِّهِمْ وَكَذَلِكَ

«Иди, отрицающие Судьбу, подобны огнемощникам. Если они богаты — не посещайте их, а если они бедны — не ходите на их похороны».

Данный хадис, переданный Абу Давудом, зафиксирован имамом аль-Байхаки в книге «аль-Кафар» («Судьба»).

Сказано в хадисе Пророка, мир ему: كحل في كل شيء. «Прокляты я и проклял Аллах, и каждый из Пророков проклял того, кто добавляет в Небесные Книги, а также того, кто отвергает предопределение Аллаха...».

Принимает также хадис, который передал Ибн Джарир ат-Табари в книге «Тахрибуль-ясар» и дал ему степень правдивости (достоверности): «Все люди из моей общины (т.е. кто ушел к Исмаилу, но имеет неправедные убеждения) не имеют никакого отношения к Исмаилу — это аль-кафирани и аль-мурдакия».

Суть этого хадиса в том, что люди, отрицающие судьбу (аль-кафирани), то есть утверждающие, что рай Аллаха сам, но своей собственной воле, создают свою судьбу, — эти люди не мусульмане.

Имам Муслим передал от Абуль-Асвада ат-Ду'али следующего рассказа, который зафиксирован в книге «аль-Кафар» имамом аль-Байхаки: «Спросил меня 'Имран ибн ам-Хусайн:

«Видишь, чем занимается свободная люди, как дерзостенной в своих делах, и что они счастливо совершают в будущем из того, что предвещал им

Пророк? Предопределено ли все это или до этого в судьбе? И не будет ли предопределение их действий оправданием для них?» Я ответил: «Все это предопределено Аллахом. Он спросил: «Не умеете ли это?» Я испугался этого вопроса и ответил: «Все существующее и происходящее есть создание Аллаха и Его владения, никто не спрашивает Его, что Он делает, а они сами будут спрошены. Он сказал: «Да смутится над тобой Аллах! Я хотел этим вопросом проверить силу твоего ума». Для человека из народа мусульман пришли к Пророку Мухаммаду, мир ему, и спросили Его: «О Посланник Аллаха! Чем занимаешься сегодня люди, как утверждением в своих делах, и что они сумеют совершить в будущем из того, что порекал им Пророк.

Предопределено ли все это или до этого в судьбе? И не будет ли предопределение их действий оправданием для них?» Пророк, мир ему, ответил:

*«Это все предопределено Аллахом, и это неподтверждено в Коране»<sup>2</sup>.*

*«Аллах создал душу и создает все, что происходит с ней из грехов и благих деяний».*

لا يُدرى ما يُدرى الله (V) لا يُدرى ما يُدرى

Логическое опровержение слов ан-Набхани

Если не ходить на утверждения ан-Набхани о том, что якобы человек сам создает свои действия, получается, что Аллах не хотел провозглашения какого-либо греха, а раб Божий, как думает ан-Набхани, по своей воле совершает этот грех, то есть создает свои грехи против Воли Аллаха. Тем самым здесь Аллаху приписывается слабость. Но это — абсурд!

Аллах Всевышний сказал в Коране (сура 12 «Юсуф», аят 21):

أَلَمْ يَكُنْ لَهُ كُفْرًا كَثِيرًا

*«Никто не может промолчать о Воле Аллаха».*

Последователи партии «Хизб ут-Тахрир» убеждены, что некоторые события во Вселенной происходят без Воли Аллаха.

Это — явное заблуждение. Все во Вселенной происходит по Воле Аллаха, будь то добро или зло. Каждое мгновение наступит и пройдет лишь по Воле Аллаха, по Его Предопределению и Могуществу. Никто из созданных не имеет права спрашивать Аллаха о том, что Он делает, но они создаются, будут спрошены Богом. Абсурдным является утверждение, что часть из созданных была создана Аллахом, а другая часть кем-либо другим.

Имам Абу Халифа сказал:

أحمد الله قبل أن يخلقني

*«Данна рибов — аз дейстания, и все они созданы Аллахом».*

Того же мнения придерживались саиф и халиф<sup>3</sup>. А все, что противоречит этому — противоречит сказанному Аллахом в Коране и словам Пророка Мухаммада, мир ему.

Имам Абу Халифа в своей книге «аль-Насийа» («Завещание») сказал следующее: *«Раб, его действия, убеждения и мысли — все создано Аллахом. Раб действующий (раб) создан, то есть более его действия созданы Аллахом».*

Передано от имама аль-Бухари и многих других, что Последник Аллаха, мир ему, когда завершал хадж, умру<sup>4</sup> или битву, произносил: *«لا اله الا الله»* (لا اله الا الله) «Нет божества кроме Аллаха. Единственного, которому нет соучастника. Лишь Он даровал Своему рабу и Последнику, мир ему, победу и поддержку. Даровал Он поддержку и почетность Его соратникам, сократив сонмы (врагов)».

Последник Аллаха, мир ему, в своем изречении дал нам понять, что первоначная победа создана Аллахом, и нет у Аллаха соучастника в этом создании. Хотя внешне и представлялось, что сподвижники Пророка, мир ему, совершили действия, однако их успех в этих делах они не создавали, а Создатель этого — Аллах.

Сказал Хасан аль-Басри: *«Кто отрицал предопределение (судьбу), тот — кифир (неверующий)».* Передано от Ибн Аббаса, да будет доволен им Аллах: *«Воспитану, слова и убеждения тех, кто отрицает судьбу, — кифр (неверие)».*

2. Престановители партии «Хизб ут-Тахрир» утверждают, что пророки и посланники, мир им, до получения ими пророчества не были защищены от неверия, больших грехов, а также тех малых грехов, совершенные которых указывают на подлость согрешившего.

В книге, которой они дали название «аш-Шахида аль-Касталийя» («Исламская личность»), ошибочно пишут: «Пророк до своего пророчества или последние не защищены от того, что может совершить любой человек, так как эта защита для пророчества и послания». Согласно этим словам получается, что пророком якобы может быть вор, ванда и т.п.

Опровержение. Исламскими учеными единогласно подтверждено, что пророкам, мир им, обязательно присущи следующие качества: правдивость, высокой интеллигент, честность, благородствие, храбрость, неподкупность, качества предельности, подлость, глупость, лживость.

Также пророками не могут быть также люди, у которых были эти пороки и недостатки, а позже они избавились от них. На протяжении всей своей жизни пророки были обречены благочестия. Они обладали наилучшими качествами, которые могут быть присущи человеку.

Также пророки, мир им, обязательно защищены от кифра (неверия), больших грехов, а также тех малых грехов, совершенные которых указывают на подлость согрешившего. По мнению большинства ученых Ислама

<sup>2</sup> Саиф — мусульманин, ашари и исламист, сын слуги, мавлана из времени Пророка Мухаммада, мир ему; халиф — мусульманин, принадлежал по своему слову.

<sup>3</sup> Халиф и умри — имя правополитства в Мекку к Сугейбину Мискин.

<sup>4</sup> По Шафии

<sup>5</sup> Сура аш-Шарх, аят 78

пророки не записаны от совершения тех явилась грехов, которые не узаконяют на подлость или низость, и получили от Аллаха преуспеяние о покаянии до того, как за ними могли бы последовать люди. А, по мнению других ученых (например, имама Абу Ханифы), пророки записаны даже от малых грехов, но у них были утешения в ошибках.

**3. Преставители партии «Хизб ут-Тахрир» считают, что совет богословов вправе менять халифа, имея или не имея на то какой-либо причины.**

Это было написано в одной из брошюр, которую член партии распространил более тридцати лет назад в Дамаске.

В одной из своих книг, названной им «Законодательство «Хизб ут-Тахрир» они сказали о положении халифа, что если у него были явные грехи, то, по их мнению, его необходимо незамедлительно снять.

Аб-Набхани в своей книге, названной им «Низамуд-ислам» («Система Ислама»), ошибочно написал: «Халифа нужно немедленно снять, если он совершил какое-либо нарушение Шариа или если не справился с возложенными на него обязанностями».

**Опровержение.** Пророк Мухаммад, мир ему, сказал: *«من أخطأ في حق الخليفة لم يخطأ في حق الله»* «Кто уличил в прегрешении то, что ему не повредило, пусть терпит это. Впрочем, если кто-то уличился от подчинения Сугау, даже если неправово, и умер, не раскаиваясь в этом, то он умер, будучи в большом грехе».

Этот хадис передал имам Муслим.

Это также опровергается в следующем известном хадисе. В нем Пророк приказывает подчиниться халифу и не уклоняться от этого подчинения, за исключением того случая, если халиф отступает от Веры: *«أطيعوا الله وأطيعوا أئمة الله»* «Не отклоняйтесь от повиновения правителю, кроме как если он отступает от Веры».

Данный хадис передал имам аль-Бухари и другие.

В объяснении этого хадиса имам иб-Наван сказал следующее: *«Не отклоняйтесь от повиновения его правителя и его провозглашения и не спорьте с ним, пока не увидите другого нарушения с его стороны, тогда не создавайте с ним в том, и не замыкайте об этом нарушения, где бы вы ни были. А что касается выхода из повиновения и провозглашения ему, даже в малых случаях, если он был грешником и ущемителем, то это — дарим (харречено), и это — грех согласно единственному мнению большинства ученых. Также же объяснение содержится в других пречисленных Пророка, мир ему, Учеными единогласно подтверждено, что правитель не снимается с должности при-за ссоры».*

Сторонники «Хизб ут-Тахрир», однако, несерьезно относятся к должностям халифа и считают возможным менять халифов словно перчатки.

Передают в сборнике имама Муслима, что Абу-р-Рахман ибн Абд Рабиль-Ка'ба обратился к Абу-р-Рахману ибн Амру ибн Асу со словами:

«Твой двоюродный брат Му'авия приказывает нам забирать имущество мусульман и утешением, в также воевать с мусульманами и убивать друг друга. Но Аллах запретил это.

Аллах Всевышний сказал в Коране (сура 4 «ан-Ниса'», аят 29):  
*«لَا يَحِلُّ لِمَنْ أَحْبَبَ إِلَىٰ نَفْسِهِ عِشْرَةَ مِائَةٍ»*

**«Не отбирайте имущества друг у друга неправедным путем, и приобретайте его только путем торговли по взаимному согласию сторон».**

Аллах сказал в Коране (сура 4 «ан-Ниса'», аят 29):

*«لَا يَحِلُّ لِمَنْ أَحْبَبَ إِلَىٰ نَفْسِهِ عِشْرَةَ مِائَةٍ»*

«**Не убивайте себя».**  
Абу-р-Рахман ибн Амр ибн аль-Ас помогали и после сказали: «Подчиняйтесь ему, когда он призывает к покорности Аллаху, и не подчиняйтесь, когда он призывает к совершению грехов». Но если бы даже халиф призывал, помимо добра, совершить зло, то ни в коем случае нельзя поднимать оружие против него, так как страдавшая в раскол, которые могут возникнуть в результате этого, принесла бы еще больший вред».

**4. Преставители партии «Хизб ут-Тахрир» считают, что если кто-то не присягнет халифу до смерти, то умрет смертью того, кто умер во времена джахилии (язычества).**

В одной из книг под названием «аль-Халифа» («Халифат»), в которой отражены убеждения этой партии, написано, что якобы Пророк Мухаммад, мир ему, объявлял каждого мусульманина присягнуть халифу, и что Он якобы выкачался в адрес не присягнувшего халифу до смерти, что тот умрет якобы смертью умершего при джахилии (в эпоху язычества), т.е. в большом грехе. Таким образом, согласно их убеждениям получается, что мусульмане, ушедшие из жизни за последние сто и более лет, якобы умерли именно в таком прегрешенном состоянии, поскольку халифа в течение всего этого времени не было и его правление прекратило свое существование.

В этой же книге они пишут, что мусульмане должны в течение двух суток установить халифа, называя халифа. Далее пишут, что будут грехом для каждого мусульманина, если по прошествии этого срока мусульмане не присягнут присяге халифу.

В книге Тахидуд-дина аб-Набхани, известной («аб-Наххадья аль-исламийя») («Исламская прямота»), автор пишет, что если мусульмане остаются без халифа три дня, то все они согрешили и оробевают в грехе до тех пор, пока не назначат халифа.

В другой книге «Мувакарат «Хизб ут-Тахрир» вляль-муслимийна фи-ль-Дубайя» («Обращение «Хизб ут-Тахрир» к мусульманам Дубая») они написали «Мусульмане в Дубае, как и во всех остальных мусульманских странах, — решают, если они не будут работать над возрождением Ислама и установлением одного халифа, который будет нам управлять».

**Опровержение.** Данные высказывания представителей партии, называющейся «Хизб ут-Тахрир», — явные признаки отклонения от

правильного толкования религиозных текстов. Для «обоснования» своих неверных убеждений сектанты опираются на собственное исключительное толкование смысла хадиса Пророка Мухаммада, мир Ему, переданного имамом Муслимом от Ибн Умар:

من علم ما بين يديه من طاعة لله في الدنيا والآخرة لم يزل يلهي الله عز وجل قلبه حتى يرى جلالته

*«Кто входит из подчинения (халифу), тот возстанет в Судный День безграничным в нем и будет оправдан, и если он умрет, не привнесет присяги, то умрет, будучи большим зрелищем».*

Используя текст этого хадиса, они приводят только последнюю его фразу (!): «Кто умрет, не привнесет присяги, тот умрет смертью того, кто умрет при джахилии (т.е. будучи большим грешником)», игнорируя то, что якобы это касается каждого, кто не провозглашает того же и не поддерживает их в этом убеждении.

Истинное значение хадиса следующее: «Возставший против халифа и не поканившись до смерти умрет, будучи большим грешником».

Слова Пророка, мир Ему, относятся лишь к тем, кто отклонился от подчинения халифу, восстал против него и до смерти не поканился в этом грехе.

Что же касается того, чтобы принести присягу халифу (как на том вставившем сектанта), то это для мусульман в наше время представляло бы серьезное затруднение (ведь мусульмане не в состоянии назвать халифа).

Но в нашей редакции нет затруднения. Скажано в Корше (стуха 2 «аль-Бакар», аят 286):

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا

*«Аллах не возлагает на человека нго, что тот не в состоянии сделать».*

И Аллах не накладывает Своего раба за то, что тот не в состоянии сделать.

Существует хадис, подтверждающий наше объяснение (хадис передан Хуайфой ибн аль-Наманом и зафиксирован у имамов аль-Бухари и Муслима). Пророк после описания заблудших, для такой совет «Продерживайтесь (не отклоняйтесь от) мусульманского общества (имеется в виду – община мусульман, т.е. следующие пути Пророка) и из Имама (правителя)». Хуайфа спросил: «А в том случае, если нет истинного мусульманского общества и нет правителя?». Пророк ответил: «Отделяйтесь от всех сектантов».

Выход из хадиса в данном хадисе Пророком не было сказано, что если у мусульман нет руководителя и они не выберут халифа, то их смерть будет подобна смерти умерших при джахилии. Тогда отсюда представляется так называемой партии «Хузб ут-Тахрир» обвиняют и заблуждения мусульман, не придерживающихся их убеждения о невозможности избрания халифа? Очевидно, что они преисполнены содержанием хадиса, переданного Хуайфой, и сделали свой неправильный вывод на основе лишь 2-й части хадиса от Ибн Умара.

Нетрудно понять, что в таком тепличном подходе к религиозному мусульманскому наследию кроется неблагонидная цель сектантов – распространить среди мусульман свои воззрения, сделать их сторонниками своей партии, привести к принятию присяги своему лидеру и направить их в дальнейшем на осуществление политические цели партии.

Первым лидером партии был основатель этой секты Тахьяуддин ибн Набахин, который стал первым, как почитали партия, «халифом» нового времени. Этот человек называл трех своих сыновей так называемыми «эмирами мусульман»: одного – «эмиром» Ирака, другого – стран Шама, третьего – Египта; а свою жену он провозгласил «Уммуль-Му'минина» («Матерью верующих»), тогда как это звание отнесется только к женам Пророка Мухаммада, мир Ему!

**5. Преставители партии «Хузб ут-Тахрир» считают, что каждый человек, способный делать выводы, становится мужджтахидом».**

В их книге «ат-Тахрир» («Размышление») написано, что каждый человек, который способен делать выводы, становится мужджтахидом, поэтому, как пишет автор, делить религиозные выводы можно всем людям, тем более в наше время, когда в руках людей есть много пособий по арабскому языку и исламской литературе.

В другом месте этой же книги сказано, что мужджтахид не нуждается в знании основ физики и в знании аятов и хадисов.

**Опрочежение.** Эти слова способствуют распространению фети (религиозных заклинаний), написанных без соответствующих знаний.

Мужджтахидом является тот, кто обладает следующими знаниями и качествами:

- Знание аятов и хадисов, разъясняющих вопросы физика\*.
- Знание общих и специальных законов.
- Знание абсолютных и относительных (т.е. связанных с казим-либо условием) законов.
- Знание отменяющих (настх) и отменяемых (минсук) законов.
- Знание перерыва, по которой передана хадиса «аххама»<sup>2</sup> и биографий людей, которые их передали;
- Знание законов, следовательно, принятия всеми мужджтахидами, и знание того, о чем они не договорились, отсылая партиями законов, принятых единогласно ранее.
- Очень хорошее знание арабского языка, на котором говорили арабы во времена Пророка, мир Ему, и на котором был написан Коран.
- Знание озвон Веры.

\* См. статью 7.

<sup>1</sup> Основы физики (судя аль-Фил) – монополиями исламского права.

<sup>2</sup> Исламские заклинания.

\* Хадиса, обозначающие вопросы исламского законодательства.

• Богообожженность, благочестие и высокий уровень каппланства.

• Знание низусть автор и хадисов «аххади».

Богословы сообщают, что муджахиди является таковым. Никто из исламских ученых не сообщил, что Тахидидин ан-Нахаш является ученым-богословом Ислама, тем более, что он не может быть муджахидом.

Слова представителя «Хабс ут-Тахрир» опровергают следующий хадис-мушаввир<sup>19</sup>:

لَمْ يَكُنْ لَهُ إِتْرَاءٌ سَبَّحَ عَلَيْهِ فَوْعَا فَلَمَّا كَانَتْ مَجْمَعًا ، فَرَّبَ عَلَيْهِ أَوْعَى مِنْ تَلْفِيحٍ ، وَرَبَّ كَلْبٍ فِيهِ  
إِلَى مَنْ عُوِيَ الْقَلْبُ بِهِ

*«Лучше будет слышать лицо того, кто услышал мою речь и передал так как это обрядом, как слышал – без искажения религиозных заключений. Выяснет, что человек, передающий хадис, не может вывести из него религиозного заключения, и передать его тому, кто слушает».*

Этот хадис означает, что некоторые люди могут только передать изречение Пророка, мир Ему, но не могут вывести из него религиозного заключения.

Пророк, мир Ему, ответил, что Его сподвижники делятся на две группы:

– те, кто не может вывести религиозного заключения, – лица людей большинства;

– те, кто понимает изречение и может вывести из него религиозное заключение, – этих людей слышит.

ДА СОХРАНИТ НАС АЛЛАХ  
ОТ НЕПРАВЫХ УБЕЖДЕНИЙ И СМУТЫ!  
АМИН!

<sup>19</sup> Ваканье ступень достигшего калифа. Купение, купившим по сути все капиталом истреб от миссии мусульманского Пророка, мир ему.